

新聞稿 - 【即時發佈】

發稿日期：2017 年 8 月 29 日

重新認識 重新感受 你我的幸福 『看不見的幸福』首映禮

新生精神康復會(新生會)於昨天(8 月 28 日)假海運戲院舉行舉辦微電影『看不見的幸福』首映，並邀得食物及衛生局局長 陳肇始教授，JP 蒞臨主禮。

新生會獲香港滙豐銀行撥款資助，於 2016 年中在深水埗區展開為期一年的「社區夥伴計劃」。此計劃是以精神病康復者及其家庭面對的真實故事為題，並以深水埗區為拍攝背景，製作 5 齣微電影，而《看不見的幸福》亦集合了這 5 個故事而產生。

香港人幸福嗎？

根據聯合國可持續發展解決方案網絡在 2017 年發表的全球幸福國家排名報告 (Helliwell, J., Layard, R., & Sachs, J. (2017). World Happiness Report 2017, New York: Sustainable Development Solutions Network)，香港排名第 71 位，位列於大部份已發展的國家之後。報告根據健康狀況、醫療保障、家庭關係、就職保障、政治自由和政府腐敗這 6 個指標進行評選，指出香港因貧富差距擴大、社會公平性受關注、生活成本不斷上漲等問題，令香港人的幸福感降低。

究竟香港人是否幸福？他們追求的幸福又是什麼？每個人的答案可能都不盡相同，不過可以肯定的是，無論你的身份是什麼，也可以定義自己的幸福及擁有幸福。

深水埗區的幸福

《看不見的幸福》以深水埗區為拍攝背景，一談起深水埗區，大家可能會即時想起密密麻麻的舊樓、檔房戶，又或者是深水埗區的一些著名的地方，如鴨寮街、美荷樓、嘉頓及電腦中心等等。其實深水埗區的人情味反而更令人津津樂道。由於是舊區的關係，很多店舖已經有超過幾十年的歷史，代代相傳，與深水埗的街坊已建立了深厚的友誼。新生會座落於石硤尾，亦算是深水埗區內的一份子，於今次《看不見的幸福》拍攝過程中，新生會有機會可以接觸更多深水埗的街坊，由於他們的無私的支持借出場地拍攝，甚至充當電影中其中一個角色，拍攝才得以順利完成。這些協作都顯示出深水埗區濃濃的人情味，而這份人情味正正是深水埗區的幸福所在。

推廣精神健康公眾教育

陳肇始教授, JP 於《看不見的幸福》首映禮上致辭時，提到電影切合政府推廣精神健康公眾教育的目標。她強調政府一直致力改善精神健康政策、服務及人手需要，特別是加強精神健康教育。而新一屆政府也會繼續努力，關注精神健康，盡力爭取更多資源，同時多與地區組織合作，期望消除歧視，也提高市民對精神健康的意識，需要時可以幫助到身邊的人。

期望電影引起社會上對精神健康的關注

新生會將繼續透過於社區舉辦《看不見的幸福》電影分享會，讓社區人士認識精神病康復者的奮鬥和復元故事，喚起大眾關注身心靈健康，建立正面生活態度，以消除對精神病康復者的誤解及歧視，減少標籤效應。同時讓社區人士認識精神病康復者跟市民大眾一樣，都會面對不同生活的考驗，過著一般市民的生活。新生會主席張妙清教授, SBS, OBE, JP 於致辭時亦提到，「新生會希望藉著電影灌注「幸福」的訊息，提倡凝聚家庭力量，建立人與人之關愛，提升個人及家庭的滿足感。」

重新認識及感受幸福

電影放映後，製作團隊與一眾演員分享了拍攝的點滴以及難忘的事，與觀眾互動。由於製作時間及資源緊絀，對製作團隊來說是一個極大的考驗，但在製作過程中得到很多有心人士及團體的支援，讓電影得以順利完成。團隊都希望透過電影傳遞幸福的訊息，使人與人之間的關係更和諧，讓社區每個角落以至整個香港都能充滿人情味。

《看不見的幸福》電影簡介

深水埗區是一個人煙稠密的社區，據《2015 年香港貧窮情況報告》顯示，深水埗區的貧窮率為全港最高。五個精神病康復者家庭：亞 B(鄭子誠 飾)、美芳(吳浣儀 飾)、亞祥(高皓正 飾)、黑仔(陸俊賢 飾)及亞昌(杜偉昌 飾) 縱然身處這個貧困的社區，以及面對病患帶來的挑戰，但他們仍緊抱信念，深信追求幸福是每個人對生活的希冀和應有的權利。他們透過電影把家庭的「愛」、「連繫」、「接納」、「抗逆力」及「希望」細膩演繹，娓娓道來。精神病不再是沉重負擔，而是一個契機，令家庭關係更見團結、凝聚力更強。家庭的和諧美滿、鄰里間守望相助、濃厚的人情味，讓我們重新感受，重新認識，看見深水埗中看不見的幸福。

傳媒查詢：

傳訊經理 朱嘉詠 電話：3552 5107 / 9462 9240 電郵：joiochu@nlpra.org.hk

傳訊主任 盧彥好 電話：3552 5102 / 9512 1874 電郵：estherlo@nlpra.org.hk

有關新生精神康復會的資訊，請瀏覽：www.nlpra.org.hk